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Šieste vydanie publikácia Understanding 

Social Work. Preparing for practice. Neila 
Thompsona sumarizuje takmer polstoročie 
edukačnej a výskumnej praxe britského au-
tora, ktorý sa stal honorárnym profesorom 
štyroch britských univerzít a súčasnosti sa 
venuje najmä rozvoju online vzdelávania 
v oblasti sociálnej práce.  

V siedmych kapitolách napomáha autor 
lepšiemu porozumeniu úloh a povinností, 
ktoré sú kladené na sociálnych pracovníkov, 
náplni ich praxe a očakávaniam, ktoré sú na 
nich kladené. Kniha je učená ako pre prakti-
kova  študentov sociálnej práce, tak aj pre 
manažérov a vzdelávateľov v sociálnej ob-
lasti a v neposlednom rade aj predstavite-
ľom iných pomáhajúcich profesií, ktorým 
slúži pre lepšie pochopenie výkonu sociálnej 
práce, s ktorou prichádzajú nevyhnutne 
v multidisciplinárnych tímoch do úzkeho 
kontaktu.  

Úvodná kapitola napomáha lepšiemu po-
chopeniu sociálnej práce, vrátane jej vyme-
dzenia voči ostatným pomáhajúcim profe-
siám, v nasledujúcej toto základné definičné 
vymedzenie dopĺňa autor o politické 
a právne kontexty a východiská modernej 
sociálnej práce, vytvárajúce spoločenský 
kontext praktického výkonu tejto profesie. 
V osobitnej podkapitole sa v súlade s re-
formnou paradigmou sociálnej práce venuje 
aj postupnosti procesu predkladania 
a schvaľovania legislatívnych zmien. 

 Tretia kapitola argumentuje nevyhnut-
nosť vedeckého poznania ako východiska 
praxe sociálnej práce, vrátane potreby so-
ciálnych pracovníkov mať, okrem vysoko 
špecializovaných znalostí sociálnej práce, zá-
kladné vedomosti z mnohých oblastí spolo-
čenského života, ktoré je možné dosiahnuť 
len neustálym dopĺňaním a rozširovaním si  

 
 
 

 
 

vedomostí prostredníctvom neustáleho prie-
bežného celoživotného vzdelávania.  

V štvrtej kapitole autor definuje zruč-
nosti, ktoré sociálni pracovníci potrebujú pre 
výkon svojej profesie, vrátane schopnosti se-
bauvedomenia, sebareflexie a zvládania (aj) 
svojich emócií, ďalšia kapitola je nadväzu-
júco venované hodnotám, ako kombinácii 
kognitívnych a emotívnych faktorov, v so-
ciálnej práci. Nasledujúca, šiesta, kapitola sa 
zameriava na postupy vedúce k dosiahnutiu 
dobrej praxe, ktoré autor definuje ako pozi-
tívne (partnerstvo, systém, rovnoprávnosť, 
reflektivita a supervízia  ), tak aj negatívne – 
ako nebezpečné praktiky a postupy, ktorým 
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je potrebné sa v praxi sociálnej práce vyhnúť 
(zvyk a rutina, defenzívna prax, porazenecký 
postoj, nezorganizovaná a neprepojená prax, 
diskriminácia, neinformovanosť a nejasnosť 
v komunikácii s klientom). 

Záverečná kapitola sa zameriava na aktu-
álne výzvy (syndróm vyhorenia, politická ko-
rektnosť) a trendy (dôraz na individuálny 
personálny manažment) praktického vý-
konu sociálnej práce, opierajúc sa o jej nepí-
saný imperatív – konať maximálne možné 
dobro za akýchkoľvek podmienok.  

Svojou prepracovanosťou, jasnou štruk-
túrovanosťou a zrozumiteľnosťou, knihaUn-
derstanding Social Work. Preparing for 
Practice. Neila Thompsona  ponúka jedi-
nečné zhrnutie oblasti praxe sociálnej práce, 

ktoré môže slúžiť ako východisko pre štú-
dium jednotlivých parciálnych oblastí sociál-
nej práce, čo autor zdôrazňuje ponúkanými 
podnetmi, námetmi na praktické cvičenia 
a možnými rozširujúcimi zdrojmi pre po-
drobnejšie štúdium v závere jednotlivých ka-
pitol a možno ju jednoznačne odporučiť ako 
tým, ktorí sa na profesionálny výkon sociál-
nej práce ešte len pripravujú, tak aj skúse-
ným sociálnym pracovníkom a pracovníč-
kam ako sumarizačné východisko ďalšieho 
profesijného vzdelávania.  
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